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FEATURES OF THE MODERN STRUCTURE OF THE CONCEPTION OF 
EDUCATIONAL ACTIVITIES FOR THE EDUCATION OF MASTER’S 

LEVEL STUDENTS IN SPECIALTY 222 “MEDICINE”

Анотація. У статті викладено основні особливості розробленої в Національному університеті охорони здоров’я України імені 
П. Л. Шупика концепції освітньої діяльності з підготовки здобувачів магістерського рівня за спеціальністю 222 «Медицина» 
та аналіз навчальної програми для майбутніх студентів-медиків, які відповідають сучасним умовам проведення навчання та 
актуальним викликам і дозволяють засвоїти та практикувати ряд загальних і фахових компетентностей, що формують зі студента 
висококваліфікованого та професійного спеціаліста, який зможе зробити свій внесок у збереження здоров’я нації та надавати 
якісну медичну допомогу, рятуючи життя тисячам майбутніх пацієнтів.

Ключові слова: додипломна освіта; медицина; концепція; освітня програма.

Abstract. This article describes the main features of the concept of educational activities for the preparation of master’s level applicants 
in the specialty 222 “Medicine” and the analysis of the curriculum for future medical students, which meet the modern conditions of 
training and current challenges. Such program allow to learn and practice a list of general and professional competencies that form a 
highly quali ed medical   professional, who will be able to contribute to the preservation of the health of the nation and provide quality 
medical care, saving the lives of thousands of patients.
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ISSN 1681-2751. МЕДИЧНА ОСВІТА. 2023. № 112

ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ВИЩОЇ МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ

Вступ. Сучасні тенденції в організації та про-
веденні освітнього процесу в Україні мають ці-
лий ряд унікальних особливостей, обумовлених 
не менш унікальними умовами, в яких доводить-
ся проводити навчання студентів-медиків. Почи-
наючи з 2020 р., основним трендом в організації 
навчального процесу стало використання дистан-
ційних форм навчання, пов’язаних із необхідністю 
ізоляції та дотримання карантину через пандемію 
COVID-19 [3]. Довготривала підготовка студентів 
у такому форматі мала свої переваги та недоліки. 
З одного боку, вона  зменшувала можливість на-
працювання практичних навичок, але надавала 
більше уваги опрацюванню теоретичних питань 
і давала можливість більш ретельного контролю 
з боку викладача за рівнем засвоєння інформації 
студентами [5]. 

В 2022 р. формат навчання змінився ще біль-
ше, що було обумовлено вторгненням російських 
військ на територію України, руйнуванням критич-
ної інфраструктури і прямою загрозою для життя 
студентів та викладачів. Значною мірою це відоб-
разилося на процесі навчання у вигляді значних 
перерв у навчальному процесі та зростання частки 
самостійної роботи студентів і дистанційного або 
змішаного навчання [1, 6]. Крім того, як епіде-
мічна загроза, так і війна призвели до зростання 
актуальності цілого ряду медичних дисциплін, на 
яких необхідно зробити акцент у підготовці моло-
дих медиків [2]. 

У зв’язку з вищезазначеними змінами у пара-
дигмі вищої медичної освіти, Міністерство охо-
рони здоров’я України за допомогою команди про-
фільних експертів з усієї країни розробило новий 
стандарт вищої медичної освіти зі спеціальності 
222 «Медицина» для другого (магістерського) рівня 
вищої освіти [4], в якому було враховано всі новітні 
тренди у вищій медичній освіті та зроблено вектор 
не тільки на адаптацію навчального процесу до но-
вих вимог та потреб, але і на подальшу трансфор-
мацію освітнього процесу згідно з загальними єв-
ропейськими стандартами у рамках євроінтеграції 
України в освітній простір Європейського Союзу.

Мета статті – представити досвід створення 
сучасної структури концепції освітньої діяльнос-
ті з підготовки здобувачів магістерського рівня за 
спеціальністю 222 «Медицина» у Національному 
університеті охорони здоров’я імені П. Л. Шупика.

Теоретична частина. На основі вказаного 
стандарту в Національному університеті охорони 
здоров’я імені П. Л. Шупика в рамках процесу лі-

цензування щодо отримання права на проведення 
додипломної підготовки студентів було розробле-
но концепцію освітньої діяльності Національного 
університету охорони здоров’я імені П. Л. Шупика 
з підготовки здобувачів другого (магістерського) 
рівня за спеціальністю 222 «Медицина», на основі 
якої, у свою чергу, було створено унікальну освіт-
ньо-професійну програму «Медицина» з підготов-
ки здобувачів другого (магістерського) рівня у га-
лузі знань 22 «Охорона здоров’я» за спеціальністю 
222 «Медицина». 

Програму цю було створено для підготовки ви-
соко кваліфікованих фахівців у галузі знань «Охо-
рона здоров’я» для подальшої роботи у медичній 
галузі країни, які будуть здатні ефективно та про-
фесійно відповідати на складні проблеми в галузі 
охорони здоров’я, здійснювати висококваліфіко-
вану професійну та деонтологічно спрямовану 
медичну активність, проводити якісні доброчесні 
наукові дослідження у медичній сфері та впрова-
джувати доказові інновації в лікувальний процес 
в умовах кризи та складних викликів сьогодення.

Метою ж вищезазначеної концепції було створен-
ня організаційно-правничих та соціально-економіч-
них умов для забезпечення високої якості вищої 
освіти зі спеціальності 222 «Медицина» шляхом 
приведення її стандартів до вимог вищої медич-
ної освіти у Європейському Союзі та ефективно-
го менеджменту наявних  матеріально-технічних, 
кадро вих і фінансових ресурсів НУОЗ України 
імені П. Л. Шупика. 

Реалізується дана мета шляхом виконання низки 
поставлених завдань, що включають створення в 
закладі сприятливого освітнього середовища для 
суб’єктів навчання з інтеграцією додипломного та 
післядипломного етапів вищої медичної освіти, ін-
теграцію сучасних освітніх технологій, академіч-
них основ медичної науки і предметної медичної 
практики, проблемно-орієнтований характер теоре-
тичного та клінічного навчання майбутніх лікарів, 
фокусування розробки і проведення навчального 
процесу з першочерговим урахуванням потреб та 
інтересів студентів. Важливими елементами реалі-
зації концепції є також всебічна імплементація 
деонтологічних основ та принципів комплаєнсу в 
практичні аспекти навчання й дотримання засад 
академічної доброчесності в процесі викладання 
та проведення наукової діяльності.

Для досягнення мети та ключових завдань реалі-
зації Концепції освітньої діяльності Національного 
університету охорони здоров’я імені П. Л. Шупи-



13ISSN 1681-2751. МЕДИЧНА ОСВІТА. 2020. № 1 13ISSN 1681-2751. МЕДИЧНА ОСВІТА. 2023. № 1

ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ВИЩОЇ МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ

ка за спеціальністю 222 «Медицина» галузі знань 
22 «Охорона здоров’я» у навчальному закладі ство-
рено цілісну та інтегровану систему здобуття вищої 
освіти за спеціальністю 222 «Медицина» шляхом 
формування якісного освітнього середовища для 
здобувачів вищої освіти.

Основою його створення у НУОЗ є компетент-
нісний та студентоцентрований підходи. Освітній 
процес здійснюється з використанням студентами 
індивідуальних освітніх траєкторій, проблемно-
орієнтованого навчання, сучасних інформаційно-
комунікативних, цифрових та симуляційних техно-
логій. Основними формами організації освітнього 
процесу в НУОЗ є: лекції, практичні заняття, се-
мінари, самостійна робота студентів, консульта-
ції, курація пацієнтів, виробничі практики, цикли 
симуляційного навчання.

Освітній процес орієнтований передусім на інди-
відуальну роботу зі здобувачами освіти, що забезпе-
чує ефективне функціонування освітнього середо-
вища. Персоналізований підхід забезпечується за 
рахунок самостійного обрання студентами своєї ін-
дивідуальної освітньої траєкторії, комбінації освіт-
ніх та вибіркових компонентів, курсів за вибором.

Оцінювання результатів навчання здобувачів 
освіти відбувається у формі поточного контролю, 
підсумкового контролю та атестації. Основними 
формами поточного контролю є поточне опитуван-
ня, тестовий контроль, складання практичних на-
вичок, захист історій хвороб. Основними формами 
підсумкового контролю с підсумковий модульний 
контроль, заліки, диференційовані заліки, усні та 
письмові іспити. 

Для контролю якості освіти виноситься система 
компетенцій, що визначена в стандарті вищої осві-
ти підготовки на другому (магістерському) рівні в 
галузі знань 22 «Охорона здоров’я» за спеціальніс-
тю 222 «Медицина» [2], та відповідні блоки зміс-
тових модулів, що складають нормативну частину  
змісту підготовки фахівців. Важливим аспектом 
актуалізації навчальних дисциплін в НУОЗ є зміна 
доступних для трансформації 25 % блоків програ-
ми для досягнення більш вираженого наголосу 

на важливих лікарських дисциплінах сьогодення. 
Так, збільшено кількість вибіркових дисциплін, що 
стосуються невідкладних станів та катастроф, вій-
ськово-медичної підготовки, інфекційного контро-
лю та епідеміології, реабілітації пацієнтів різного 
профілю.

Остаточна перевірка здійснюється під час атес-
тації здобувачів вищої освіти. Атестація здобува-
чів освітнього ступеня магістра за спеціальністю 
222 «Медицина» відбувається у формі єдиного 
державного кваліфікаційного іспиту (ЄДКІ), який 
складається з таких компонентів, як: інтегрований 
тестовий іспит «Kрок 1» та «Kрок 2»; об’єктивний 
структурований практичний (клінічний) іспит 
(OCKI); міжнародний іспит з основ медицини; іс-
пит з англійської мови професійного спрямування. 
Оцінювання якості підготовки фахівців здійсню-
ється під час атестації в терміни, що передбачені 
навчальним планом.

Висновки та перспективи подальших дослі-
джень. У результаті належного засвоєння компо-
нентів освітньої програми у здобувача вищої освіти 
має бути сформований цілий ряд компетентнос-
тей. Основною та інтегральною компетентністю є 
здатність студентів розв’язувати спеціалізовані за-
дачі, зокрема інноваційного і творчого характеру, 
та практичні проблеми у медичній сфері, а також 
здатність до постійного продовження навчання про-
тягом професійної діяльності та здатність до само-
освіти. В той же час концепція та розроблена на її 
основі навчальна програма дозволяють засвоїти та 
практикувати 17 загальних і 28 фахових (спеціаль-
них) компетентностей, що формують зі студента 
висококваліфікованого та професійного спеціаліс-
та, який зможе зробити свій внесок у збереження 
здоров’я нації та надавати якісну медичну допо-
могу, рятуючи життя тисячам майбутніх пацієнтів.

Перспективи подальших досліджень поляга-
ють в імплементації у навчальний процес у На-
ціональному університеті охорони здоров’я імені 
П. Л. Шупика сучасної освітньо-професійної про-
грами підготовки здобувачів магістерського рівня 
за спеціальністю 222 «Медицина».
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